

Velké obchody v podezření. Čechům dělají něco hodně nehezkého, zuří už i ministr

aazdravi.cz/velke-obchody-v-podezreni-cechum-delaji-neco-hodne-nehezkeho-zuri-uz-i-ministr

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka

11. 2. 2023



Bohužel je stále více zřetelné, že české obchody se vůči zákazníkům nechovají zrovna férově. Už loni se hlasitě spekulovalo o tom, že ceny potravin navyšují podstatně výše, než by bylo zapotřebí podle nárůstu jejich nákladů. Tehdy se ale ještě vymlouvaly na to, že se zdražuje všechno a všude.

Je to už opravdu moc

Ted' nicméně tlak na zdražování ustal, jenže ceny se stále zvyšují. Nebo jsou o tom mnozí alespoň přesvědčení. Jak uvedl server TN.cz, někteří ekonomové už nahlas mluví o tom, že se v Česku zdražuje více, než by bylo zdravo. Jako příklad dávají nakládané okurky. Ty se přeci nakládaly třeba před dvěma lety za tehdejší ceny. Dnes se ale prodávají se stále vyšší cenovkou.

Ekonom Štěpán Křeček se nechal slyšet, že české obchody jsou zaměřeny na vyšší marže. Chtějí je mít co nejtučnější a je jim celkem jedno, že prodají méně produktů. Jednoduše mají spočteno, že se jim to vyplatí, což je přeci jen trochu zvláštní.

Ekonom Petr Bartoň pak hovoří o tom, že o Češích se zjistilo, že přeci jen nejsou tak citliví na cenu a jsou ochotni platit více. Obchodníci s tím počítají a zkoušejí, kam až mohou zajít. Třeba v Polsku nebo Německu by jim to neprošlo. Tam by se zákazník obrátil a šel jinam.



Foto: Shutterstock

Silná reakce

Nebývale ostře se proti obchodním řetězcům vymezuje také ministr zemědělství. Ten už v loňském roce kritizoval obrovské marže například na šunce. Teď se zaměřil na ceny cukru, které podle něj vyskočily naprosto neúměrně tomu, o kolik ceny navýšily cukrovary. Za pravdu mu ostatně dává i výlet za hranice. Nikde nestojí cukr tolik jako v Česku.

Ceny potravin v České republice jsou skutečně vysoké a lidé se i kvůli nim ocitají ve velkých potížích, které často neumí řešit. Další pak vyrážejí na nákupy za hranice, což se podepisuje i na prudce padajících maloobchodních tržbách, mimo jiné právě za potraviny.

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít